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Pořizovatel: 

Povodí Ohře, státní podnik 

Bezručova 4219, 430 03 Chomutov 

 

 

ve spolupráci s 

Krajským úřadem Ústeckého kraje 

Velká Hradební 3118/48, 400 02 Ústí nad Labem   

 

 

Krajský úřadem Karlovarského kraje 

Závodní 353/88, 360 06 Karlovy Vary - Dvory 

 

 

 

Krajským úřadem Libereckého kraje 

U Jezu 642/2a, 461 80 Liberec 2   

 

 

 

Krajským úřadem Středočeského kraje 

Zborovská 11, 150 21 Praha 5 

 

 

 

Krajský úřadem Plzeňského kraje 

P.O. Box 313, Škroupova 1760/18, 301 00 Plzeň 

 

 

 

 

 

a dotčenými ústředními správními úřady 

Ministerstvem zemědělství  

Ministerstvem životního prostředí  

Ministerstvem zdravotnictví  

Ministerstvem dopravy  

Ministerstvem obrany  

Ministerstvem pro místní rozvoj 
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VIII.  DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE  

VIII.1 Seznam dalších podrobnějších programů a plánů s vodohospodářskou 
tématikou 

Tato kapitola obsahuje registr dalších podrobnějších programů a plánů s vodohospodářskou tématikou, týkajících se 
zejména dílčích povodí, zpracovatelských oblastí, sektorů, problémů, a to zároveň se shrnutím jejich obsahu.  

Plán rozvoje vodovodů a kanalizací území kraje (PRVKÚK) 

Plány rozvoje vodovodů a kanalizací území kraje jsou zpracovány v rámci Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací území 
ČR a realizují se na základě § 4 zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (zákon o vodovodech a kanalizacích). PRVKÚK stanovuje základní 
koncepci optimálního rozvoje zásobování pitnou vodou, odkanalizování a likvidace odpadních vod spolu s časovým 
upřednostněním v jednotlivých lokalitách řešeného území, s ohledem na naléhavost řešení, vlastnické vztahy, možnosti 
financování a ekonomickou průchodnost navržených postupů v tomto kraji. 

PRVKÚK byl zpracován v roce 2010 a slouží jako podklad orgánům státní správy a samosprávy při prosazování 
veřejného zájmu a uplatňování jejich rozhodovacích pravomocí. 

Aktualizace PRVKÚK jsou prováděny zpravidla jednou ročně v závislosti na obdržených žádostech o aktualizaci, které 
je možné podávat průběžně v souladu s uveřejněným postupem. Všechny žádosti a podněty je nutné nejdříve posoudit, 
zpracovat návrh aktualizace a projednat jej s Ministerstvem zemědělství a dalšími subjekty v souladu s § 4 odst. 3 
zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů (zákon 
o vodovodech a kanalizacích), ve znění pozdějších předpisů. 

Aktualizací PRVKÚK se rozumí změna zamýšleného technického řešení zásobování pitnou vodou nebo odkanalizování, 
popř. změna stávajícího stavu. Aktualizací není změna počtu obyvatel, přepočet nákladů podle novějšího metodického 
pokynu, změna harmonogramu navržených opatření, upřesnění rozsahu navržených opatření (pokud se náklady mění 
max. o 15%). Předmětem aktualizace nemůže být řešení ploch určených pro budoucí výstavbu (zainvestování pozemků), 
s výjimkou přivedení pitné vody k obvodu nové stavební plochy a odvedení odpadních vod z obvodu nové stavební 
plochy, nebo výstavba kanalizací sloužících výhradně pro odvádění srážkových vod (dešťové kanalizace). 

PRVKÚK obsahuje textovou a grafickou část. Textová část obsahuje Souhrnnou zprávu a Popisy nadobecních systémů 
vodovodů a kanalizací v jednotlivých krajích, karty jednotlivých obcí. Grafická část obsahuje Přehledné mapy vodovodů 
a kanalizací pro veřejnou potřebu. 

Plán rozvoje vodovodů a kanalizací Karlovarského kraje 

Pořizovatel: Karlovarský kraj 

Zpracovatel: Vodohospodářský rozvoj a výstavba, a.s. 

Web: http://webmap.kr-karlovarsky.cz/prvk/  

Plán rozvoje vodovodů a kanalizací Libereckého kraje 

Pořizovatel: Liberecký kraj 

Zpracovatel: SWECO CZ a.s. 

Web: https://zivotni-prostredi.kraj-lbc.cz/page1443  

aktualizace PRVKÚK LB kraje proběhne v letech 2019–2021, informace ohledně aktualizace jsou k dispozici zde: 
https://prvk.kraj-lbc.cz/aktualizace (zpracovatel VRV, a.s. Praha) 

Plán rozvoje vodovodů a kanalizací Plzeňského kraje 

Pořizovatel: Plzeňský kraj 

Zpracovatel: D Plus spol. s r.o. 

Web: http://prvak.plzensky-kraj.cz/  

Plán rozvoje vodovodů a kanalizací Ústeckého kraje 

Pořizovatel: Ústecký kraj 

Zpracovatel: Severočeské vodovody a kanalizace, a.s., útvar projekce Liberec 
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Web: http://prvk.kr-ustecky.cz/  

Plán rozvoje vodovodů a kanalizací Středočeského kraje 

Pořizovatel: Středočeský kraj 

Zpracovatel: SWECO CZ a.s. 

Web: https://www.kr-stredocesky.cz/web/zivotni-prostredi/prvkuk  

 

Koncepce zprůchodnění říční sítě ČR 

Pořizovatel: Ministerstvo životního prostředí 

Zpracovatel: Agentura ochrany přírody a krajiny ČR a Výzkumný ústav vodohospodářský TGM, v. v. i..  

Web: https://www.mzp.cz/cz/koncepce_migracni_zpruchodneni  

Zařazením narušení migrační prostupnosti mezi významné vodohospodářské problémy na všech úrovních plánování 
vyvstala potřeba koncepčního podkladu pro cílené uplatnění požadavků Ministerstva životního prostředí (MŽP) do 
programu opatření. Akční plán výstavby rybích přechodů, sestavený Agenturou ochrany přírody a krajiny ČR (AOPK ČR) 
v roce 1999, byl shledán s ohledem na aktuální požadavky a vývoj v oblasti řešení migrační prostupnosti jako překonaný, 
proto MŽP (odbory ochrany vod a péče o krajinu) ve spolupráci s AOPK ČR a Výzkumným ústavem vodohospodářským 
TGM, v. v. i., přistoupilo ke zpracování zcela nového dokumentu Koncepce zprůchodnění říční sítě v ČR (zpracován 
2009, dále jen Koncepce).  

Obecným cílem koncepce je systémové řešení obnovy říčního kontinua na území ČR, při kterém jsou zohledněny nároky 
vodních a na vodu vázaných ekosystémů tak, aby byla vyloučena, resp. minimalizována, druhově a velikostně selektivní 
průchodnost migračních překážek. Koncepce prošla v květnu 2020 aktualizací. 

Koncepce vymezuje migračně významné toky ČR (resp. úseky toků) ve třech úrovních: 

 mezinárodní prioritní koridory,  

 národní prioritní koridory a  

 regionální prioritní koridory. 

Při výběru mezinárodních prioritních koridorů je uvažována vazba na mořské prostředí. Koncepce obsahuje návrh 
mezinárodních prioritních koridorů v rámci tří mezinárodních povodí (úmoří), která se na území ČR vyskytují – povodí 
Labe, Odry a Dunaje. Základním principem efektivního a systematického zprůchodnění mezinárodních prioritních 
koridorů je postupné řešení migrační prostupnosti od spodních úseků směrem k pramenným oblastem, tj. od státní 
hranice proti proudu.  

Národní prioritní koridory jsou vodní toky s výskytem zvláště chráněných druhů živočichů ve smyslu vyhlášky MŽP              
č. 395/1992 Sb. a zákona č. 114/1992 Sb., ve znění pozdějších předpisů, a vybraných druhů podle Směrnice Rady                  
č. 92/43/EHS. Jedná se o druhy s vyšší potřebou migrace jich samotných nebo druhy, které jsou na těchto migrantech 
existenčně závislé. Tyto druhy jsou zároveň vždy předmětem ochrany EVL v rámci lokalit soustavy NATURA 2000               
či ZCHÚ nacházejících se na těchto tocích. 

Vodní toky regionálního významu představují novou kategorii, která udává přehled, kam směřovat finanční prostředky 
pro zajištění migračního zprůchodnění, přestože prioritou stále zůstávají výše nadřazené kategorie. Koncepce 
vycházející z původní aktualizace dokumentu z roku 2014, kromě výběru prioritních vodních toků zejména pro dálkové 
migranty, komplexně zohledňuje druhovou a územní ochranu v rámci národní a evropské legislativy. Při vymezení 
vodních toků regionálního významu byla zohledněna oproti národním prioritním koridorům pouze druhová ochrana. 

Koncepce vymezuje prioritní úseky v jednotlivých oblastech povodí a stanovuje etapy zprůchodňování vodních toků, 
které byly zahrnuty do Plánů oblastí povodí (2009-2015) a jsou zahrnuty do Plánů dílčích povodí stávajících i budoucích 
(2015-2021, 2021-2027 a 2027 – 2032 atd.).  

1. etapa (2009–2015) a 2. etapa (2015–2021) obsahuje ichtyologicky nejvýznamnější části úseků vodních toků většinou 
od ústí směrem k pramenům v rozsahu, který byl v daném období uskutečnitelný a ve většině případů také projednaný 
se správcem příslušného vodního toku. Ve výjimečných případech byly navrženy úseky bez přímé návaznosti na úsek 
řešený v této etapě, což bylo zdůvodněno mimořádným zájmem ochrany přírody nebo tím, že šlo o úsek s  výhodným 
poměrem počtu bariér k délce zprůchodnění. V rámci 1. etapy byly například zprůchodněny vodní toky Labe po říční 
kilometr (ř. km) 144,980 (Čelákovice), Berounka po ř. km 39,6 (Hýskov), Morava po ř. km 92,78 (Moravská Nová Ves), 
Odra po ř. km 23,1 (Polanka nad Odrou) a další. 
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Před započetím 3. etapy (2021–2027) byla provedena aktualizace koncepce zohledňující nové poznatky dosavadního 
postupu realizace zprůchodnění vodních toků a dohody s pořizovateli plánů povodí.  

Migrační překážky na migračně významných tocích ČR určené k realizaci opatření v dalších plánovacích obdobích 
(2028+) budou navrženy na základě aktualizace Koncepce minimálně dva roky před schválením příslušných dílčích plánů 
povodí a jejich výčet bude přílohou další aktualizace Koncepce. 

Finanční zdroje je vzhledem k jejich objemu oproti potřebě nutné koncentrovat do vymezených prioritních úseků toků              
a diferencovat míru podpory dle jejich významnosti (pro jednotlivé vymezené kategorie). Aktuálně je připravován 
Operační program Životní prostředí (OPŽP) 2021–2027, ve kterém se předpokládá podpora opatření na zprůchodnění 
migračních překážek pro živočichy. Vzhledem k tomu, že postupné zprůchodnění říční sítě ČR je dlouhodobý proces, 
bude nutné při další aktualizaci Koncepce nalézt možnost financování po ukončení OPŽP (případně i v souběhu) i ze 
státních zdrojů. 

 

Generel území chráněných pro akumulaci povrchových vod 

Generel území chráněných pro akumulaci povrchových vod a základní zásady využití těchto území (dále jen Generel 
LAPV) je zpracovaný na základě ustanovení § 28a zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů 
(vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů, Ministerstvem zemědělství v dohodě s Ministerstvem životního prostředí. 
Tento seznam lokalit je pokračováním územní ochrany, která byla zavedena ve Směrném vodohospodářském plánu 
přijatém v r. 1975 a aktualizovaném v r. 1988, který byl závazný až do vydání Plánů oblastí povodí ( do 22. prosince 
2009). V r. 2011 bylo ministry zemědělství a životního prostředí podepsáno memorandum, jehož součástí je územní 
ochrana 65 lokalit prostřednictvím Generelu LAPV.  

Tyto lokality jsou morfologicky, geologicky a hydrologicky vhodné pro akumulaci povrchové vody, pro snížení 
nepříznivých účinků povodní a sucha, jejichž význam vzrůstá zejména v období nutnosti adaptačních opatření k omezení 
nepříznivých dopadů změny klimatu, které jsou očekávány ve scénářích vývoje klimatu pro naše území v dlouhodobém 
horizontu 50 až 100 let, ale významně se v některých regionech a povodích projevují již dnes.  

Potřeba aktualizace Generelu LAPV je obsažena v „Koncepci ochrany před následky sucha pro území České republiky“, 
kterou vláda schválila v r. 2017 a rovněž vyplynula z jednání Národní koalice pro boj se suchem v květnu 2019. Následná 
aktualizace proběhla v roce 2020. Aktualizované znění je k dispozici na stránkách Ministerstva zemědělství. 

Web: eagri.cz/public/web/file/660225/Generel_LAPV_2020.pdf 

 

VSTOOLS.EUTRO Eutrofizace - optimalizace návrhů opatření v povodí vodních nádrží 

Tato aplikace pro optimalizaci návrhů opatření z hlediska snížení eutrofizace vodních nádrží EUTRO je založena na 
simulačním modelu jakosti povrchových vod, vyvíjených VÚV TGM, v. v. i. (poslední aktualizace 2015). Aplikace využívá 
prostředky simulačního modelu doplněné a rozšířené o funkce a nástroje pro výpočet a posuzování vstupů znečištění 
(zejména fosfor) do povrchových vod. Program VSTOOLS.EUTRO hodnotí vstupy a přesuny fosforu ve vodních útvarech 
i finální vstup do nádrží Stanovice a Nechranice, nenavrhuje programy opatření ke zlepšení stavu vodních útvarů                        
a nehodnotí ekonomickou efektivnost. 

Web: 
https://heis.vuv.cz/data/webmap/datovesady/projekty/eutrofizaceoptopatreni/docaplikace/manualusreutro_20151218.pd
f 

 

Politika ochrany klimatu v České republice 

Politika ochrany klimatu v České republice (2017) nahrazuje Národní program na zmírnění dopadů změny klimatu v ČR 
z roku 2004. Definuje hlavní cíle a opatření v oblasti ochrany klimatu na národní úrovni tak, aby zajišťovala splnění cílů 
snižování emisí skleníkových plynů v návaznosti na povinnosti vyplývající z mezinárodních dohod (Rámcová úmluva 
OSN o změně klimatu a její Kjótský protokol, Pařížská dohoda a závazky vyplývající z legislativy Evropské unie). Tato 
strategie v oblasti ochrany klimatu se zaměřuje na období 2017 až 2030, s výhledem do roku 2050, a měla by přispět               
k dlouhodobému přechodu na udržitelné nízko-emisní hospodářství ČR. Její plnění má být vyhodnoceno do konce roku 
2021 a aktualizace Politiky ochrany klimatu v ČR je v návaznosti na přezkum závazků v rámci Pařížské dohody 
naplánována do konce roku 2023. 

Web: https://www.mzp.cz/cz/politika_ochrany_klimatu_2017 
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Národní akční plán adaptace na změnu klimatu 

Národní akční plán adaptace na změnu klimatu je implementačním dokumentem Strategie přizpůsobení se změně 
klimatu v podmínkách ČR (2015) a byl schválen usnesením vlády č. 34 ze dne 16. ledna 2017. Akční plán je strukturován 
podle projevů změny klimatu, a to z důvodu významných mezisektorových přesahů jednotlivých projevů změny klimatu 
a potřeby meziresortní spolupráce při předcházení či řešení jejích negativních dopadů:  

 Dlouhodobé sucho  

 Povodně a přívalové povodně 

 Zvyšování teplot 

 Extrémní meteorologické jevy  

o Vydatné srážky 

o Extrémně vysoké teploty (vlny veder) 

o Extrémní vítr 

 Přírodní požáry 

V rámci jednotlivých kapitol jsou identifikovány klíčové sektory postižené daným projevem změny klimatu a popsány 
hlavní dopady, zranitelnost a rizika. Takovéto členění kapitol, opatření i indikátorů umožňuje vnímat adaptaci na změnu 
klimatu komplexně – tedy v celé šíři problémů, ale také příležitostí, které s sebou tato změna nese. Řada opatření má 
vícenásobné přínosy, např. adaptaci na více projevů změny klimatu, podporu biodiverzity, snižování znečištění ovzduší 
(prašnosti, CO2 aj.), podporu rekreačních funkcí apod.. První aktualizace akčního plánu pro období 2021–2025 byla 
schválena usnesením vlády č. 785 ze dne 13. září 2021.  

Web: https://www.mzp.cz/cz/narodni_akcni_plan_zmena_klimatu 

 

Koncepce na ochranu před následky sucha pro území České Republiky 

Koncepce na ochranu před následky sucha pro území České republiky, schválená vládou České republiky dne                    
24. července 2017 usnesením č. 528, je strategický dokument, který byl zpracován na základě výstupů činnosti 
Mezirezortní komise VODA-SUCHO skupinou pracovníků Ministerstva zemědělství, Ministerstva životního prostředí                
a VÚV TGM, v. v. i.  

Hlavním cílem je vytvoření strategického rámce pro přijetí účinných legislativních, organizačních, technických 
a ekonomických opatření k minimalizaci dopadů sucha a nedostatku vody na životy a zdraví obyvatel, hospodářství, 
životní prostředí a na celkovou kvalitu života v ČR. Zaměřuje se na strategické cíle pro ochranu před suchem a navrhuje 
komplex opatření, kterými je možné nepříznivé důsledky sucha a nedostatku vody zmírnit či zcela eliminovat. Je zde 
definováno pět základních pilířů, které jsou rozvedeny do konkrétních opatření. Opatření vedou k vytvoření jednotné 
komunikační platformy k suchu, k posílení nebo vytváření nových vodních zdrojů, ke zvýšení objemu vody v půdě 
úpravami zemědělského hospodaření, což přispěje jak k omezení zemědělského sucha, tak k zachování dostatečných 
průtoků ve vodních tocích po delší dobu než dosud, a obsahují zásady zodpovědného hospodaření se srážkovými 
vodami a šetření vodou v různých technologiích. 

Web: http://eagri.cz/public/web/mze/ministerstvo-zemedelstvi/koncepce-a-strategie/koncepce-na-ochranu-pred-
nasledky-sucha.html 

 

Katalog přírodě blízkých opatření pro zadržení vody v krajině 

Katalog přírodě blízkých opatření pro zadržení vody v krajině, vydaný VÚV TGM, v. v. i., 2018, představuje metodickou 
pomůcku pro návrhy systému opatření při adaptaci území na projevy extrémních hydrologických situací – především 
sucha a povodní. Tyto dva extrémy nelze od sebe oddělovat, už z toho důvodu, že každé plánované opatření by mělo 
pokud možno plnit co nejvíce účelů. Přírodě blízká opatření mají za cíl především zadržení vody v krajině a tím pádem 
jsou podporou při zvládání obou výše zmiňovaných hydrologických jevů. 

Web: http://suchovkrajine.cz/sites/default/files/vystup/p1_katalog_opatreni_0.pdf 
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VIII.2 Souhrn opatření uskutečněných pro informování veřejnosti 
a konzultací, jejich výsledků a změn, které byly v jejich důsledku 
provedeny v PDP 

 

Rámcová směrnice o vodách (Článek 14) a Povodňová směrnice (Článek 9 a10) požaduje povinně podpořit aktivní 
zapojení všech zúčastněných stran při vypracování, přezkoumání a aktualizaci plánů povodí a plánů pro zvládání 
povodňových rizik. V souladu se zákonem 500/2004 Sb., správní řád, v platném znění, může k návrhu opatření obecné 
povahy kdokoli, jehož práva, povinnosti nebo zájmy mohou být opatřením obecné povahy přímo dotčeny, uplatnit                        
u správního orgánu písemné připomínky nebo na veřejném projednání ústní připomínky. 

Podle zákona 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění, je nutno plány povodí a plány pro 
zvládání povodňových rizik posoudit z hlediska vlivů koncepcí na životní prostředí (proces SEA), které rovněž zahrnuje 
zapojení veřejnosti formou veřejného projednávání. Proces SEA byl proveden pro PDP a Ministerstvo životního prostředí 
vydalo stanovisko se stanovenými požadavky a podmínkami. 

Zákon č. 254/2001 Sb., vodní zákon, v platném znění, pověřuje Ministerstvo zemědělství vydáním národních plánů 
povodí jako opatřením obecné povahy a dále pověřuje Ministerstvo životního prostředí vydáním plánů pro zvládání 
povodňových rizik jako opatřením obecné povahy.  

 

Zveřejnění všech prací k písemným připomínkám uživatelů vody a veřejnosti bylo k dispozici na Ministerstvu zemědělství, 
Ministerstvu životního prostředí a na všech krajských úřadech a u všech správců povodí, a to v listinné podobě                       
a v elektronické podobě na jejich internetových stránkách. 

 Ministerstvo zemědělství, Těšnov 65/17, Praha 1 v informační kanceláři (v listinné podobě) 
o http://eagri.cz/public/web/mze/voda/planovani-v-oblasti-vod/x3-planovaci-obdobi/zverejnene-

informace/ (v elektronické podobě) 
 Ministerstvo životního prostředí, Vršovická 65, Praha 10, Odbor ochrany vod (v listinné podobě) 

o http://www.mzp.cz/cz/aktualni_informace_v_planovani (v elektronické podobě) 
 Povodí Ohře, státní podnik, Bezručova 4219, 430 03 Chomutov, (v listinné podobě v kanceláři B 115),  

o http://www.poh.cz/zverejnene%2Ddokumenty/ms-3837/p1=3837 (v elektronické podobě) 
 Krajský úřad Libereckého kraje, U Jezu 2a, 461 80 Liberec 2, kancelář 1228 (v listinné podobě) 

o https://www.kraj-lbc.cz/ (v elektronické podobě) 
 Krajský úřad Ústeckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, Stroupežnického 16, 400 02 Ústí nad 

Labem, kancelář 311 (v listinné podobě) 
o http://www.kr-ustecky.cz (v elektronické podobě) 

 Krajský úřad Karlovarského kraje – odbor životního prostředí a zemědělství, Závodní 353/88, 360 06 Karlovy 
Vary (v listinné podobě) 

o http://www.kr-karlovarský.cz (v elektronické podobě) 
 Krajský úřad Středočeského kraje, Zborovská 11, 150 21 Praha 5 (v listinné podobě) 

o https://www.kr-stredocesky.cz/ (v elektronické podobě) 
 Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor životního prostředí, Škroupova 18, 306 13 Plzeň (v listinné podobě) 

o http://www.kr-plzensky.cz (v elektronické podobě) 
 

Připomínky bylo možno podávat v písemné podobě na adresu: 

Ministerstvo zemědělství 

Odbor vodohospodářské politiky a protipovodňových opatření  

Těšnov 17, 

117 05 Praha 1 

v elektronické podobě na e-mail: pp@mze.cz 
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Zveřejněny byly následující dokumenty: 

 Aktualizace předběžného vyhodnocení povodňových rizik byla uživatelům vody a veřejnosti zveřejněna 
k připomínkám 22. 11. 2017 podle § 25 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách, v platném znění a v souladu                          
s ustanovením 16 vyhlášky č. 21/2011 Sb., o plánech povodí a plánech pro zvládání povodňových rizik. 

 Návrh časového plánu a programu prací pro zpracování plánů povodí a plánů pro zvládání povodňových 
rizik byl, v souladu s ustanovením § 16 odst. 1 vyhlášky č. 24/2011 Sb., o plánech povodí a plánech pro zvládání 
povodňových rizik, ve znění pozdějších předpisů, zpřístupněn od 1. října 2018 po dobu 6 měsíců (do 31. března 
2019) k připomínkám veřejnosti. 

 Časový plán a program prací pro zpracování plánů povodí a plánů pro zvládání povodňových rizik 
zpracovaný podle § 25 odst. 1 písm. a) vodního zákona, upravený podle připomínek uživatelů vody a veřejnosti 
a schválený Komisí pro plánování v oblasti vod (26. dubna 2019), byl zveřejněn 21. května 2019. 

 Návrh předběžného přehledu významných problémů nakládání s vodami zjištěných v části mezinárodní 
oblasti povodí Labe na území České republiky byl, v souladu s ustanovením § 16 vyhlášky č. 24/2011 Sb., 
o plánech povodí a plánech pro zvládání povodňových rizik, ve znění pozdějších předpisů, zpřístupněn 
veřejnosti k připomínkám od 20. prosince 2019 po dobu 6 měsíců (do 22. června 2020) 

 Mapy povodňového nebezpečí a mapy povodňových rizik, které byly zpracovány na vodních tocích 
v oblastech s vyhodnoceným potenciálně významným povodňovým rizikem,  byly veřejnosti zpřístupněny              
k 22. prosince 2019, v souladu s článkem 10 Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2007/60/ES 
o vyhodnocování a zvládání povodňových rizik. 

 Předběžný přehled významných problémů nakládání s vodami zjištěných v části mezinárodní oblasti 
povodí Labe na území České republiky, zpracovaný podle § 25 odst. 1 písm. a) bod 3. vodního zákona                     
a upravený na základě připomínek uživatelů vody a veřejnosti, byl zveřejněn  od 22. 12. 2019 do 22. 6. 2020.  

 Návrhy národních plánů povodí, plánů dílčích povodí a plánů pro zvládání povodňových rizik byly,               
v souladu s ustanovením § 19 vyhlášky č. 24/2011 Sb., o plánech povodí a plánech pro zvládání povodňových 
rizik, v platném znění, zpřístupněny od 22. prosince 2020 po dobu 6 měsíců (do 22. června 2021) 

 Vyhodnocení připomínek podaných k návrhům národních plánů povodí, plánů dílčích povodí a plánů 
pro zvládání povodňových rizik bylo zveřejněno, v souladu s ustanovením § 19 odst. 4 vyhlášky č. 24/2011 
Sb., o plánech povodí a plánech pro zvládání povodňových rizik, ve znění pozdějších předpisů, v období                    
od 1.5.2021 do 8.7.2021. 

 Návrhy plánů pro zvládání povodňových rizik byly zveřejněny v souladu s ustanovením § 19 vyhlášky 
č. 24/2011 Sb., o plánech povodí a plánech pro zvládání povodňových rizik, ve znění pozdějších předpisů, od 
22.12.2020 po dobu 6 měsíců. Vyhodnocení podaných připomínek bylo ve formě zprávy zveřejněno stejným 
způsobem, jako návrhy národních plánů povodí do 60 dnů po uplynutí lhůty k podávání připomínek                             
(tj. od 1.5.2021 do 8.7.2021). 

 Posouzení plánů z hlediska vlivu koncepce na životní prostředí (SEA) proběhlo v souladu se zákonem 
č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon               
o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů. V průběhu procesu SEA byly příslušné 
dokumenty povinně zveřejňovány v rámci informačního systému. V březnu 2021 byla podle § 10g uvedeného 
zákona vydána souhlasná stanoviska k plánům. 

 Vydání opatření obecné povahy č. j. XXXX ze dne XXXX 2022 o vydání národních plánů povodí, ve smyslu 
ustanovení § 25 odst. 4 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů, podle ustanovení § 173 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů. 

 Plány dílčích povodí byly schváleny zastupitelstvy krajů 30.06.2022. 
 Plány pro zvládání povodňových rizik byly XXXX 2022 schváleny vládou České republiky usnesením                      

č. XXXX. Ministerstvo životního prostředí následně v souladu s ustanovením § 25 odst. 5 zákona č. 254/2001 
Sb., o vodách, ve znění pozdějších předpisů, vydalo XXXX 2022 plány pro zvládání povodňových rizik 
opatřeními obecné povahy.  

 
 

Časový plán a program prací pro zpracování plánů povodí a plánů pro zvládání povodňových rizik 

V souladu s ustanovením § 16 vyhlášky č. 24/2011 Sb., o plánech povodí a plánech pro zvládání povodňových rizik, byl 
časový plán a program prací pro zpracování plánu povodí a plánu pro zvládání povodňových rizik zveřejněn od 1. října 
2018, po dobu 6 měsíců, do 31. března 2019 k písemným připomínkám uživatelů vody a veřejnosti na Ministerstvu 
zemědělství, Ministerstvu životního prostředí a na všech krajských úřadech a u všech správců povodí, a to v listinné                    
i v elektronické podobě. Časový plán a program prací pro zpracování plánu povodí a plánu pro zvládání povodňových 
rizik byl upraven na základě připomínek veřejnosti a schválen Komisí pro plánování v oblasti vod dne 26. dubna 2019. 
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V elektronické podobě je Časový plán a program prací k dispozici  
 

 na stránkách Ministerstva zemědělství http://eagri.cz/public/web/mze/voda/planovani-v-oblasti-vod/x3-
planovaci-obdobi/zverejnene-informace/casovy-plan-a-program-praci-pro.html,  

 na stránkách Povodí Ohře, státní podnik,  
http://www.poh.cz/casovy%2Dplan%2Da%2Dprogram%2Dpraci/ms-3649/p1=3649,  

 a dále na stránkách Ministerstva životního prostředí, krajských úřadů (Krajský úřad Ústeckého kraje, Krajský 
úřad Karlovarského kraje, Krajský úřad Libereckého kraje, Krajský úřad Plzeňského kraje a Krajský úřad 
Středočeského kraje). 

Předběžný přehled významných problémů nakládání s vodami zjištěných v části mezinárodní oblasti povodí 
Labe na území České republiky.  

Předběžný přehled významných problémů byl sestaven ve spolupráci s příslušnými krajskými úřady a na základě 
konzultací s jednotlivými odborníky jak ze státního podniku Povodí Ohře, tak i s odborníky z dalších vodohospodářských 
i ostatních organizací.  

Předběžný přehled významných problémů nakládání s vodami byl zveřejněn po dobu 6 měsíců od 20. prosince 2019 do 
22. června 2020 k připomínkám uživatelů vody a veřejnosti  

 na stránkách Ministerstva zemědělství http://eagri.cz/public/web/mze/voda/planovani-v-oblasti-vod/x3-
planovaci-obdobi/zverejnene-informace/predbezny-prehled-vyznamnych-problemu-1.html,  

 na stránkách Ministerstva životního prostředí https://www.mzp.cz/cz/aktualni_informace_v_planovani, 
 u všech správců povodí  

http://www.poh.cz/prehled%2Dvyznamnych%2Dproblemu%2Dnakladani%2Ds%2Dvodami%2Dlabe/ms-
5682/p1=5682 

 a na všech krajských úřadech, a to v listinné podobě i v elektronické podobě společně s: 
o jmenovitým vymezením rizikových vodních útvarů, 
o informací o významných dopadech lidské činnosti v rizikových vodních útvarech, 
o odhadem významnosti jednotlivých vlivů na stav vodních útvarů, 
o jmenovitým vymezením silně ovlivněných vodních útvarů a jejich zdůvodnění, 
o návrhy zvláštních cílů ochrany vod pro vybrané vodní útvary (§ 15) 

Informace o vypořádání podaných připomínek k předběžnému přehledu významných problémů nakládání s vodami jsou 
zveřejněny na stránkách Povodí Ohře, s.p. a Ministerstva zemědělství.  

Návrh Plánu dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe (PDP OHL) 

 byl zveřejněn k připomínkám společně s návrhem Národního plánu povodí Labe jako jeho podklad 
v elektronické podobě od 22. prosince 2021 do 22. června 2021.  

o žádost o zveřejnění Návrhu plánu dílčího povodí Ohře a dolního Labe bude odeslána na jednotlivé 
krajské úřady spolu s návrhem oznámení, 

o krajské úřady budou požádány o oznámení na obce spolu se žádostí o zveřejnění (viz bod výše), 
o na portálu veřejné správy je vyvěšen návrh PDP OHL. Návrh PDP OHL je dostupný na adrese 

http://www.poh.cz/navrh-pdp-ohl-a-dosvpr-pro-obdobi-2021-2027/ms-4338/p1=4338  
o Zpráva o vyhodnocení podaných připomínek k PDP OHL je dostupná na adrese 

http://www.poh.cz/vyporadani-pripominek/ms-4341/p1=4341  

Propagace plánování proběhla ve formě odborných seminářů a konferencí: Den vody, Magdeburský seminář, konference 
Vodní toky apod.. Prezentace byly většinou zajišťovány společnou přednáškou v součinnosti s ostatními správci povodí. 
Zapojení ostatních správců vodních toků (Lesy ČR, státní podnik, Povodí Labe, státní podnik), krajských samospráv, 
krajských úřadů, odborných subjektů (AOPK, ČIŽP, KHS apod.) proběhlo pravidelně při jednáních v rámci Komise pro 
plánování v oblasti povodí Ohře a dolního Labe. Prezentace problematiky plánování v dílčí oblasti povodí Ohře, dolního 
Labe a ostatních přítoků Labe pro členy odborných komisí při Ústeckém, Karlovarském a Libereckém kraji proběhla 
distanční formou, vzhledem k pandemii Covid-19.  

Návrhy opatření byly sestavovány ve spolupráci s významnými uživateli vody (e-mailová konzultace) i se samosprávou 
obcí (formou dotazníků). 
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VIII.3 Seznam příslušných orgánů a popis administrativní koordinace prací 
na zpracování PDP 

 

Seznam kompetentních a ostatních dotčených správních úřadů pro plánování v oblasti dílčího povodí Ohře, dolního Labe 
a ostatních přítoků Labe je přehledně sestaven do tabulky VIII.3a a tabulky VIII.3b, které obsahují seznam odborných 
subjektů a správních úřadů řízených kompetentními úřady. 

Tabulka VIII.3a - Seznam kompetentních a ostatních dotčených správních úřadů pro plánování v dílčím povodí 
Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe 

Název a adresa 
kompetentního úřadu  

Ministerstvo zemědělství ČR, Těšnov 17, 117 05 Praha 1 

Územní působnost ČR 
Dílčí povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe 

Právní statut 
Zákon č. 2/1969 Sb., o zřízení ministerstev a jiných ústředních orgánů státní správy 
ČSR v platném znění ústřední vodoprávní úřady: 

Působnost 

Vykonává působnost ústředního vodoprávního úřadu, není-li zákonem č.  254/2001 
Sb., v platném znění, stanoveno jinak (Pořizovatel Národních plánů povodí a Plánů pro 
zvládání povodňových rizik, Spolupracují na plánech dílčích povodí a zjišťují metodické 
vedení, koordinaci prací)  

Členství 
Mezinárodní komise pro ochranu Labe před znečištěním, Komise pro plánování v 
oblasti vod povodí Ohře a dolního Labe, Návrhová skupina KPOV 

Mezinárodní vztahy 

Spolupráce v rámci mezinárodních komisí na zpracování Mezinárodních plánů povodí, 
Úmluva o ochraně a využívání hraničních vodních toků a mezinárodních jezer 
(dokument EHK OSN), Protokol o vodě a zdraví (dokument k Úmluvě o spolupráci 
o ochranu a únosné využívání Labe, Úmluva o spolupráci pro ochranu a únosné 
využívání Labe 

Název a adresa 
kompetentního úřadu  

Ministerstvo životního prostředí ČR, Vršovická 65, 180 01 Praha 10 

Územní působnost ČR 
Dílčí povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe 

Právní statut 
Zákon č. 2/1969 Sb., o zřízení ministerstev a jiných ústředních orgánů státní správy 
ČSR v platném znění ústřední vodoprávní úřady 

Působnost 

Vykonává působnost ústředního vodoprávního úřadu ve věcech (ochrana množství a 
jakosti povrchových a podzemních vod, posuzování plánů v oblasti vod z hlediska vlivu 
na ŽP, ochrany vodních zdrojů, zjišťování a hodnocení stavu povrchových a 
podzemních vod. 
Je ústředním správním úřadem v oblasti posuzování vlivu na ŽP SEA (Pořizovatel 
Národních plánů povodí a Plánů pro zvládání povodňových rizik, Spolupracují na 
plánech dílčích povodí a zjišťují, metodické vedení, koordinaci prací) 

Členství 
Mezinárodní komise pro ochranu Labe před znečištěním, Komise pro plánování v 
oblasti vod povodí Ohře a dolního Labe, Návrhová skupina KPOV 

Mezinárodní vztahy 

Spolupráce v rámci mezinárodních komisí na zpracování Mezinárodních plánů povodí, 
Úmluva o ochraně a využívání hraničních vodních toků a mezinárodních jezer 
(dokument EHK OSN), Protokol o vodě a zdraví (dokument k Úmluvě o spolupráci 
o ochranu a únosné využívání Labe, Úmluva o spolupráci pro ochranu a únosné 
využívání Labe 

Název a adresa 
kompetentního úřadu  

Ministerstvo zdravotnictví, Palackého nám. 4, 128 01 Praha 2 

Územní působnost ČR 
Dílčí povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe 

Právní statut 
Zákon č. 2/1969 Sb., o zřízení ministerstev a jiných ústředních orgánů státní správy 
ČSR v platném znění ústřední vodoprávní úřady 

Působnost 
Vykonává působnost ústředního vodoprávního úřadu ve věcech stanovení povrchových 
vod užívaných ke koupání ve spolupráci s MŽP (§34, zákona o vodách)  

Členství  

Mezinárodní vztahy 
Úmluva o ochraně a využívání hraničních vodních toků a mezinárodních jezer 
(dokument EHK OSN) 
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Název a adresa 
kompetentního úřadu  

Ministerstvo dopravy, Nábřežní L. Svobody 1222/12, 11015 Praha 1 

Územní působnost ČR 
Dílčí povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe 

Právní statut 
Zákon č.  2/1969 Sb., o zřízení ministerstev a jiných ústředních orgánů státní správy 
ČSR v platném znění 

Působnost 
Vykonává působnost ústředního vodoprávního úřadu ve věcech užívání povrchových 
vod k plavbě (§7, zákona o vodách)  

Členství  
Mezinárodní vztahy  
Název a adresa 
kompetentního úřadu  

Ministerstvo obrany, Tychonova 1,16001 Praha 6 

Územní působnost ČR 
Dílčí povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe 

Právní statut 
Zákon č.  2/1969 Sb., o zřízení ministerstev a jiných ústředních orgánů státní správy 
ČSR v platném znění 

Působnost 

Vykonává působnost ústředního vodoprávního úřadu ve věcech, v nichž je založena 
působnost újezdních úřadů podle §105, zákona o vodách. vykonává působnost ve 
věcech územního plánování na území vojenských újezdů (§5, 10 zákona č. 183/2006 
Sb.) 

Členství  
Mezinárodní vztahy  
Název a adresa 
kompetentního úřadu  

Ministerstvo pro místní rozvoj, Staroměstské nám. 6, 110 15 Praha 1 

Územní působnost ČR 
Dílčí povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe 

Právní statut 
Zákon č.  2/1969 Sb., o zřízení ministerstev a jiných ústředních orgánů státní správy 
ČSR v platném znění 

Působnost 
vykonává působnost ústředního vodoprávního úřadu pro územní plánování (§11 
zákona 183/2006 Sb., stavebního zákona) 

Členství  
Mezinárodní vztahy  
Název a adresa 
kompetentního úřadu  

Krajský úřad Karlovarského kraje, Závodní 353/88, 360 06 Karlovy Vary 

Územní působnost ČR 
Dílčí povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe 
Právní statut Zákon č.  129/2000 Sb. O krajích (krajské zřízení v platném znění 

Působnost 
Spolupracují na plánu dílčího povodí, Komise pro plánování v oblasti vod povodí Ohře 
a dolního Labe  

Členství Komise pro plánování v oblasti vod povodí Ohře a dolního Labe  
Mezinárodní vztahy  
Název a adresa 
kompetentního úřadu  

Krajský úřad Plzeňského kraje, Škroupova 18, 306 13 Plzeň  

Územní působnost ČR 
Dílčí povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe 
Právní statut Zákon č.  129/2000 Sb. O krajích (krajské zřízení v platném znění 

Působnost 
Spolupracují na plánu dílčího povodí, Komise pro plánování v oblasti vod povodí Ohře 
a dolního Labe  

Členství Komise pro plánování v oblasti vod povodí Ohře a dolního Labe  
Mezinárodní vztahy  
Název a adresa 
kompetentního úřadu  

Krajský úřad Libereckého kraje, U Jezu 2a, 461 80 Liberec 2 

Územní působnost ČR 
Dílčí povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe 
Právní statut Zákon č.  129/2000 Sb. O krajích (krajské zřízení v platném znění 

Působnost 
Spolupracují na plánu dílčího povodí, Komise pro plánování v oblasti vod povodí Ohře 
a dolního Labe  

Členství Komise pro plánování v oblasti vod povodí Ohře a dolního Labe  
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Mezinárodní vztahy  
Název a adresa 
kompetentního úřadu  

Krajský úřad Ústeckého kraje, Stroupežnického 16, 400 02 Ústí nad Labem 

Územní působnost ČR 
Dílčí povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe 
Právní statut Zákon č.  129/2000 Sb. O krajích (krajské zřízení v platném znění 

Působnost 
Spolupracují na plánu dílčího povodí, Komise pro plánování v oblasti vod povodí Ohře 
a dolního Labe  

Členství Komise pro plánování v oblasti vod povodí Ohře a dolního Labe  
Mezinárodní vztahy  
Název a adresa 
kompetentního úřadu  

Krajský úřad Středočeského kraje, Zborovská 11, 150 21 Praha 5 

Územní působnost ČR 
Dílčí povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe 
Právní statut Zákon č.  129/2000 Sb. O krajích (krajské zřízení v platném znění 

Působnost 
Spolupracují na plánu dílčího povodí, Komise pro plánování v oblasti vod povodí Ohře 
a dolního Labe  

Členství Komise pro plánování v oblasti vod povodí Ohře a dolního Labe  
Mezinárodní vztahy  

 

Odborné subjekty a správní úřady řízené kompetentními a ostatními správními úřady 

Krajské úřady ve smyslu § 107 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů, v platném znění, 
spolupracují s ústředními vodoprávními úřady a správci povodí při pořizování plánů dílčích povodí a jejich plnění. Krajské 
úřady si mohou pro zajištění spolupráce na plánech dílčích povodí a při provádění kontroly plnění plánů dílčích povodí 
vyžádat spolupráci odborných subjektů, subjektů sledujících jakost a zdravotní nezávadnost vod, orgánů ochrany přírody, 
sdružení občanů působících na úsecích ochrany životního prostředí, rybářství, vlastníků a provozovatelů vodovodů 
a kanalizací a popřípadě dalších orgánů. 

 
Tabulka VIII.3b - Odborné subjekty a správní úřady řízené kompetentními a ostatními správními úřady 

 Název  MINISTERSTVO ZEMĚDĚLSTVÍ: 
 Povodí Ohře, státní podnik 
Adresa Bezručova 4219, 430 03 Chomutov 
Zřizovací dokument Zákon č.  305/2000 Sb. Zřizovací listina podniků Povodí 

Typ a funkce organizace 

Státní podnik 
Zajišťuje správu významných vodních toku v povodí Ohře a dolního Labe. Provádí 
vybrané části v rámci zajišťování a hodnocení stavu povrchových a podzemních vod          
a provoz vybraných evidencí v rámci informačního systému veřejné správy. 

Úkoly ve vztahu k VH 
plánování 

-pořizování Plánů dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe, 
- vedení evidence odběrů 
- Sledování stavu povrchových a podzemních vod v dílčím povodí Ohře, dolního Labe  
a ostatních přítoků Labe 
- evidence údajů o vodních tocích, které spravuje 
- shromažďování a zpracování údajů 

 Lesy České republiky, státní podnik 
Adresa Přemyslova 1106, Hradec Králové 501 68 
Zřizovací dokument Zakládací listina ze dne 1.1.1992  

Typ a funkce organizace 
Státní podnik 
Vykonává správu určených drobných toků a s tím souvisejících činností. 

Úkoly ve vztahu k VH 
plánování 

- Evidence údajů o vodních tocích, které spravuje. 
- Shromáždění a zpracování údajů a podkladů pro Plán dílčího povodí Ohře, 
dolního Labe a ostatních přítoků Labe v rozsahu náplně činnosti. 
- Konzultace o jednotlivých etapách PDP  

Název  MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ:  

 
Výzkumný ústav vodohospodářský T.G. Masaryka, v.v.i. (veřejná výzkumná 
instituce) 

Adresa Podbabská 30, 160 62 Praha 6 
Zřizovací dokument Zřizovací listina VÚV T G M, v. v. i. 
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Typ a funkce organizace 
Veřejná výzkumná instituce  
Zřízená MŽP, zajišťuje poradní, metodickou, konzultační a koordinační odbornou 
podporu veřejné správy pro ochraně vody a při hospodaření s ní. 

Úkoly ve vztahu k VH 
plánování 

-Celostátní vymezení vodních útvarů povrchových a podzemních vod. 
-vyhodnocení dopadů na podzemní a povrchové vody 
-Vypracování seznamu útvarů podzemních a povrchových vod, u kterých se očekává 
dosažení environmentálních cílů. 
-vypracování seznamu útvarů podzemních a povrchových vod, u kterých bylo zjištěno 
významné riziko, že těchto cílů nedosáhnou. 
- vkládání dat o evidenci vodních toků, evidenci vodních útvarů včetně solně 
ovlivněných a umělých vodních útvarů, citlivých a zranitelných oblastí, evidenci 
chráněných oblastí přirozené akumulace vod, evidenci ochranných pásem vodních 
zdrojů, evidenci povrchových vod využívaných ke koupání, evidenci záplavového území 
do informačního systému veřejné správy. 

 Český hydrometeorologický ústav (ČHMÚ) 
Adresa Na Šabatce 17, 14306 Praha 4 
Zřizovací dokument Vládní nařízení č. 96/1953 Sb., Zřizovací listina ČHMÚ  

Typ a funkce organizace 
Státní příspěvková organizace 
Řízená MŽP, vykonává funkci ústředního státního ústavu ČR mimo jiné pro odbory 
hydrologie a jakost vod. 

Úkoly ve vztahu k VH 
plánování 

-Zjišťování množství a jakosti povrchových a podzemních vod dle vodního zákona. 
-Pořizování a ukládání údajů o množství a jakosti povrchových a podzemních do 
informačního systému veřejné správy. 
-Vedení hydrologické bilance 
-Pořizování údajů o hydrologických povodích. 

 Česká inspekce životního prostředí (ČIŽP) 
Adresa Na Břehu 267, 190 00 Praha 9 
Zřizovací dokument Zákon č. 282/91 Sb. Zřizovací listina ČIŽP 

Typ a funkce organizace 
Samostatná organizační složka státu (podřízená MŽP) 
Je odborným garantem státní správy, který je pověřen dozorem v oblasti životního 
prostředí. 

Úkoly ve vztahu k VH 
plánování 

Výkon dozoru na úseku nakládání s povrchovými nebo podzemními vodami, ochrany 
vod, vodních děl, ochrany vodních poměrů a vodních zdrojů. 
-konzultace o jednotlivých etapách PDP OHL 

 Agentura ochrany přírody a krajiny (AOPK) 
Adresa Nuselská 39, 140 00 Praha 4 
Zřizovací dokument Zřizovací listina AOPK ČR 

Typ a funkce organizace 

Organizační složka státu (zřízení MŽP)  
Organizace zabezpečuje odbornou a praktickou péči o přírodní a krajinné prostředí       
v České Republice, zajišťuje odbornou, monitorovací, metodickou, dokumentační, 
informační, znaleckou a osvětovou činnost v oblasti ochrany přírody a krajiny a výkon 
státní správy v ochraně přírody a krajiny, v rozsahu stanoveném zákonem 

Úkoly ve vztahu k VH 
plánování 

Příprava podkladů o chráněných územích, ptačích oblastech a zvláště chráněných 
územích. 
- Konzultace o jednotlivých etapách PDP OHL  

Název  KRAJSKÉ ÚŘADY: 
 Obecní úřady obcí s rozšířenou působností 
Adresa http://portal.gov.cz/portal/obcan/  
Zřizovací dokument Zákon č.  314/2002 Sb.  

Typ a funkce organizace 
Územní samosprávné celky.  
Vykonávají státní správu ve smyslu § 106 zákona č.254/2001 Sb., o vodách, v platném 
znění. 

Úkoly ve vztahu k VH 
plánování 

Obce v přenesené působnosti upravují, omezují, popřípadě zakazují nakládání           s 
vodami podle § 6 vodního zákona. 

 Vodoprávní úřady 
Adresa http://www.mvcr.cz/  
Zřizovací dokument Zákon č.  314/2002 Sb. 
Typ a funkce organizace Územní samosprávné celky.  
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Vykonávají státní správu ve smyslu § 106 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách, v platném 
znění. 

Úkoly ve vztahu k VH 
plánování 

- Obce v přenesené působnosti upravují, omezují, popřípadě zakazují nakládání s 
vodami podle § 6 vodního zákona. 

Název  MINISTERSTVO OBRANY:  
 Újezdní úřad vojenského újezdu Hradiště  

Adresa 
Újezdní úřad vojenského újezdu Hradiště 
ul. 1. máje č.5/3 
36006 Karlovy Vary 

Zřizovací dokument Zákon č . 169/1950 Sb., o vojenských újezdech 

Typ a funkce organizace 
Vykonává státní správu na území vojenského újezdu Hradiště, ve smyslu § 105, zákona 
č.  254/2001 Sb., v platném znění 

Úkoly ve vztahu k VH 
plánování 

Vykonává státní správu na území vojenského újezdu Hradiště, ve smyslu § 105, zákona 
č.  254/2001 Sb., v platném znění. 
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VIII.4 Kontaktní místa a postupy pro získání základní dokumentace 
a informací o povoleních nakládání s vodami a o aktuálních výsledcích 
zjišťování a hodnocení stavu vod 

Povodí Ohře, státní podnik, jako správce dílčího povodí, je pořizovatelem Plánu dílčího povodí Ohře, dolního Labe 
a ostatních přítoků Labe ve spolupráci s Krajskými úřady Ústeckého, Libereckého, Středočeského, Plzeňského 
a Karlovarského kraje a s ústředními vodoprávními úřady. Plán dílčího povodí má 3 etapy (Časový plán a program prací 
pro zpracování plánů povodí a plánů pro zvládání povodňových rizik, Charakterizace dílčího povodí a Návrh plánu dílčího 
povodí), zpracování každé etapy se konzultuje s ostatními správci povodí, krajskými úřady příslušnými v dílčím povodí, 
se správními úřady pro územní plánování a Českou inspekcí životního prostředí. Plány dílčího povodí nebudou procházet 
procesem posuzování vlivů na životní prostředí, ten se bude řešit na národní úrovni. 

Povodí Ohře, státní podnik, jako pořizovatel plánu dílčího povodí při zpracování plánu průběžně eviduje a ukládá 
dokumenty související se zpracováním Plánu dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe a dokumentující 
postup jeho zpracování včetně výsledných dokumentů z jednotlivých etap prací a projednávání. Dokumenty, použité pro 
zpracování Plánu dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe, jsou po dobu přípravy, zpracování, 
schvalování a platnosti plánu dílčího povodí veřejně přístupné k nahlédnutí u pořizovatele plánu – Povodí Ohře, státní 
podnik (http://www.poh.cz/zverejnene%2Ddokumenty/ms-3837/p1=3837). K nahlédnutí jsou přístupné také na 
příslušných spolupracujících krajských úřadech Středočeského, Plzeňského, Karlovarského, Ústeckého a Libereckého 
kraje (adresy viz dále). 

Plány dílčích povodí jsou přezkoumávány a aktualizovány každých 6 let ode dne jejich schválení, přičemž při aktualizaci 
je uplatněn stejný postup jako při jejich pořizování. 

Všechny dokumenty se považují za zveřejněné, jsou-li vystaveny v listinné podobě k veřejnému nahlédnutí u příslušných 
krajských úřadů a u Povodí Ohře, státní podnik, a v elektronické podobě na portálu veřejné správy 
(https://portal.gov.cz/obcan/). Kontaktní místa a postupy pro získání základní dokumentace a informací o povoleních 
nakládání s vodami a o aktuálních výsledcích zjišťování a hodnocení stavu vod je uveden v následující tabulce VIII.4a. 

Tabulka VIII.4a_Přehled kontaktních míst a postupů pro získávání informací o plánu dílčího povodí Ohře, dolního 
Labe a ostatních přítoků Ohře 

Postup. krok číslo I. etapa – Přípravné práce 

Plán dílčího povodí 
a jeho části 

Návrh časového plánu a programu prací pro zpracování plánů dílčích povodí. 
Úprava časového plánu a programu prací na základě připomínek. 
Předběžný přehled významných problémů nakládání s vodami. 

Vazba na postupové 
kroky SEA 

Řeší Národní plány povodí. 

Kontaktní místa pro 
získávání informací 

Kontaktní místa pro získávání informací v listinné podobě 
Úřad Karlovarského kraje, Závodní 353/88 – odbor životního prostředí a zemědělství 
Krajský úřad Libereckého kraje, U Jezu 2a, kancelář 1228 
Krajský úřad Ústeckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, Stroupežnického 
16, Ústí n/L kancelář 311 
Krajský úřad Středočeského kraje, Zborovská 11, 150 21 Praha 5 
Krajský úřad Plzeňského kraje, odboru životního prostředí, Škroupova 18, 306 13 Plzeň 

Postup pro získávání 
informací - zveřejnění 
částí PDP 

Zveřejnění částí plánů formou vystavení k veřejnému nahlédnutí:  
- v listinné podobě na dotčených krajských úřadech, na portále veřejné správy a na 
webových stánkách povodí Ohře, státní podnik 
-Časový plán a program prací, 
-Předběžný přehled významných problémů 
-Návrh plánu dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe - vyvěšen na 
úředních deskách územně dotčených krajských úřadů a obcí. V oznámení je uvedena 
adresa a termín pro uplatnění připomínek a náležitostí připomínek 

Aktivní účast veřejnosti 

Možnost podávání připomínek: 
1. v písemné podobě na adresu uvedenou při zveřejnění 
2. v elektronické podobě na adresu uvedenou při zveřejnění 
Náležitosti připomínek: 
V připomínce musí být uvedeno jméno, popřípadě jména, příjmení a adresa místa pobytu, 
jde-li o fyzickou osobu, nebo název a sídlo podávajícího, pokud jde o právnickou osobu. 
Připomínky podávané v elektronické podobě musí být opatřeny elektronickým podpisem 
nebo elektronickou značkou. 
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Kromě připomínek může veřejnost podávat jakékoli dotazy a podněty na kontaktních 
místech 
Možnost pro významné uživatele vody a veřejnost: nahlédnout a získat informace 
o Zprávě o vyhodnocení podaných připomínek a o schváleném Plánu dílčího povodí 
Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe po dobu jejich zveřejnění  

Lhůty 

Časový plán a program prací (dále ČPaPP) byl připomínkován od 1.10.2018, po dobu    
6 měsíců, do 31.03.2019 
Předběžný přehled významných vodohospodářských problémů, byl zveřejněn po dobu   
6 měsíců od 20.12.2019 do 22.06.2020 k připomínkám. 

Postup. krok číslo 
II. etapa - Návrh plánu dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe 
pro období 2021 - 2027 

Plán dílčího povodí 
a jeho části 

Návrh plánu dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe včetně 
stručného souhrnu ve formě přehledových map, stručných doprovodných textů 
doplněných v nezbytném rozsahu tabulkami. 
Návrh plánu dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe ke zveřejnění 
Zprávy o vyhodnocení podaných připomínek. 
Úprava návrhu Plánu dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe dle 
podaných připomínek. 
Zpráva o vyhodnocení podaných připomínek k návrhu Plánu dílčího povodí Ohře, 
dolního Labe a ostatních přítoků Labe. 
Konečný návrh Plánu dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe. 

Vazba na postupové 
kroky SEA 

Řeší dílčí plány povodí. 

Kontaktní místa pro 
získávání informací 

Kontaktní místa pro získávání informací v elektronické podobě 
1. http://www.poh.cz/zverejnene%2Ddokumenty/ms-3837/p1=3837 
2. https://portal.gov.cz/obcan/    
3. webové stránky příslušných krajských úřadů: 
 https://www.kraj-lbc.cz/ 
 https://www.kr-ustecky.cz/ 
 https://www.kr-karlovarsky.cz/Stranky/Default.aspx 
 https://kr-stredocesky.cz/ 
 https://www.plzensky-kraj.cz/ 

Postup pro získávání 
informací - zveřejnění 
částí PDP 

Návrh Plánu dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe se vyvěšuje na 
úředních deskách územně dotčených krajských úřadů a obcí. V oznámení je uvedena 
adresa a termín pro uplatnění připomínek a náležitostí připomínek. 
Zprávy o vyhodnocení podaných připomínek: 
- v listinné podobě na územně dotčených KÚ a Povodí Ohře, státní podnik, 
- v elektronické podobě, 
- na portálu veřejné správy. 
Kontaktní místa pro získávání informací v elektronické podobě: 
1. Portál veřejné správy: https://portal.gov.cz/obcan/ 
2. Webové stránky Povodí Ohře, s.p.: http://www.poh.cz/zverejnene%2Ddokumenty/ms-
3837/p1=3837 
3. Webové stránky příslušných krajských úřadů stránky KÚ: 
 https://www.kraj-lbc.cz/ 
 https://www.kr-ustecky.cz/ 
 https://www.kr-karlovarsky.cz/Stranky/Default.aspx 
 https://kr-stredocesky.cz/ 
 https://www.plzensky-kraj.cz/ 

Aktivní účast veřejnosti 
Kromě připomínek může veřejnost podávat jakékoli dotazy a podněty na kontaktních 
místech. 

Lhůty 

Návrh Plánu dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe zveřejněn od 
18.12.2020 do 18.06.2021 k připomínkám. 
Zpracování posouzení SEA návrhu Plánu dílčího dovodí Ohře, dolního Labe a ostatních 
přítoků Labe od 1. 10. 2020 do 30. 4. 2021. 
Zpráva o vyhodnocení podaných připomínek byla zveřejněna v období 17.08. 2021 –        
17.09. 2021 
Schválený Plán dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe, přístupný 
veřejnosti po dobu jeho platnosti od 22.12.2021 do 22.12.2027. 
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Úprava návrhu plánu 
dílčího povodí Ohře, 
dolního Labe a ostatních 
přítoků Labe 

Úprava návrhu Plánu dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe 
probíhala od konce června 2021 zapracováním akceptovaných připomínek až do doby 
zveřejnění finální verze Plánu dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků 
Labe tj. do 22. prosince 2021. 

Zpráva o vyhodnocení 
podaných připomínek 
k návrhu plánu dílčího 
povodí Ohře, dolního 
Labe a ostatních přítoků 
Labe 

Povodí Ohře, státní podnik  
http://www.poh.cz/vyporadani-pripominek/ms-4341/p1=4341  

Postup. krok číslo 
III. etapa - Plán dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe pro 
období 2021 - 2027  

 

Finální verze Plánu dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe 
opravená na základě podaných připomínek. 
Schválení PDP OHL příslušnými krajskými úřady do 30. 6. 2022. 
Zveřejnění finální verze Plánu dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků 
Labe po dobu jeho platnosti 22.12.20221 – 22.12.2027. 

Postup pro získávání 
informací - zveřejnění 
částí PDP 

Schválený Plán dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe se vyvěšuje 
na úředních deskách územně dotčených krajských úřadů a obcí.  
Informace o schválení Plánu dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe 
jsou k dispozici: 
- v listinné podobě na územně dotčených KÚ a Povodí Ohře, státní podnik, 
- v elektronické podobě, 
- na portálu veřejné správy. 
Kontaktní místa pro získávání informací v elektronické podobě: 
1. Portál veřejné správy: https://portal.gov.cz/obcan/ 
2. Webové stránky Povodí Ohře, s.p.: 
http://www.poh.cz/iii-planovaci-cyklus-2021-2027-v-priprave/ms-2568/p1=2568  
3. Webové stránky příslušných krajských úřadů stránky KÚ: 
 https://www.kraj-lbc.cz/ 
 https://www.kr-ustecky.cz/ 
 https://www.kr-karlovarsky.cz/Stranky/Default.aspx 
 https://kr-stredocesky.cz/ 
 https://www.plzensky-kraj.cz/ 

 

Získávání informací o monitoringu stavu vod v oblasti dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků 
Labe  

Ve vyhlášce č. 252/2013 Sb., v platném znění, o rozsahu údajů v evidencích stavu povrchových a podzemních vod             
a o způsobu zpracování, ukládání a předávání těchto údajů do informačních systémů veřejné správy je stanoven rozsah 
údajů, včetně statistických a kartografických dat. Jedná se data a údaje, které jsou zahrnuty v evidencích vodních toků 
a jejich povodí, hydrogeologických rajonů, vodních nádrží, vodních útvarů, údaje o množství a jakosti povrchových 
a podzemních vod, odběru povrchových a podzemních vod, vypouštění odpadních vod, o oblastech povodí, citlivých 
oblastech, zranitelných oblastech, záplavových územích apod..  

V uvedené vyhlášce jsou stanoveni nositelé a správci informací o stavu povrchových a podzemních vod, kteří tyto 
informace mohou zájemcům poskytnout (správním úřadům, správcům povodí a pověřeným odborným subjektům se 
informace poskytují bezplatně) a současně jsou tito správci povinni vyhláškou stanovené údaje ukládat do informačního 
systému veřejné správy, který je vytvořený a provozovaný se záměrem usnadnit veřejnosti přístup k potřebným 
informacím z veřejné správy (zákon č. 365/2000 Sb., o informačních systémech veřejné správy, v platném znění). 

Zveřejňování zjištěných hodnot v rámci provozního monitoringu se řídí vyhláškou č. 252/2013 Sb., v platném znění. 
Zveřejňování výstupů monitoringu se řídí požadavky jednotlivých předpisů upravujících dílčí monitorovací programy, jež 
jsou součástí provozního monitoringu dílčího povodí. Zveřejňování dle požadavků Rámcové směrnice je upraveno 
článkem 14 a § 25 vodního zákona. 

Přehled kontaktních míst a postupů pro získávání informací o monitoringu stavu vod v dílčím povodí Ohře, dolního Labe 
a ostatních přítoků Labe je uveden v následující tabulce: 
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Tabulka VIII.4b - Přehled kontaktních míst a postupů pro získávání informací o monitoringu stavu vod v dílčím povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe 
Subjekty, spravující a poskytující 
informace o stavu povrchových 
a podzemních vod 

Druh informací, které subjekty zpracovávají dle 
vyhlášky č. 252/2013 Sb., v platném znění 

Kontaktní místa pro získávání 
informací 

Postup získávání informací 

Povodí Ohře, státní podnik 

- Údaje o vodních tocích a objektech na nich v rámci 
své působnosti a správy.  
- Údaje o odběru povrchových vod. 
- Údaje o odběru podzemních vod. 
- Údaje o vypouštění odpadních vod. 
- Údaje o vypouštění důlních vod. 
- Údaje o akumulaci povrchových vod ve vodních 
nádržích. 
- Evidence vodních nádrží. 
- Údaje o mezinárodních oblastech povodí na území 
ČR a o dílčím povodí. 
- Údaje o zdrojích povrchových vod, u kterých se 
předpokládá jejich využití jako zdroj pitné vody. 
- Údaje o zdrojích podzemních vod, u kterých se 
předpokládá jejich využití jako zdroj pitné vody. 
- Profily povrchových vod využívaných ke koupání. 
- Zpracované údaje ukládá do ISVS 1x ročně nebo 
průběžně. 

Povodí Ohře, státní podnik, 
Bezručova 4219,  
430 03 Chomutov  
 
http://www.poh.cz 

Informace se získávají: 
 
- Vyhledáváním na internetu, na 
uvedených adresách.  
 
- Prostřednictvím přehledových aplikací 
lze na webu najít aktuální informace o 
stavu vody ve vybraných vodních tocích, 
nádržích, kvalitě vody. Vybrané ukazatele 
jsou pro veřejnost zveřejňovány 
v informačním systému veřejné správy 
(ISVS) prostřednictvím portálu veřejné 
správy https://portal.gov.cz/obcan/, ve 
kterém lze nalézt webové stránky všech 
uvedených subjektů s příslušnými 
informacemi. 
 
- Telefonickým dotazem. 
 
- Písemným dotazem - žádostí zaslanou 
elektronickou poštou nebo písemně na 
uvedenou adresu. 
 

Výzkumný ústav vodohospodářský 
T.G.M, v.v.i.   

- Údaje o vodních útvarech včetně silně ovlivněných 
a umělých vodních útvarech. 
- Údaje o stavu vodních útvarů. 
- Údaje o ekologickém potenciálu silně ovlivněných a 
umělých vodních útvarů. 
- Údaje o chráněných oblastech přirozené akumulace 
vod. 
- Údaje o ochranných pásmech vodních zdrojů. 
- Údaje o zranitelných oblastech. 
- Údaje o citlivých oblastech. 
- Údaje o povrchových vodách ke koupání. 
Údaje o povrchových vodách pro život a reprodukci 
původních druhů ryb a dalších vodních živočichů. 
- Údaje o záplavových územích. 

Výzkumný ústav vodohospodářský 
T.G.M, v.v.i. ,  
Podbabská 30,  
160 62 Praha 6 
 
http://www.vuv.cz 
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Subjekty, spravující a poskytující 
informace o stavu povrchových 
a podzemních vod 

Druh informací, které subjekty zpracovávají dle 
vyhlášky č. 252/2013 Sb., v platném znění 

Kontaktní místa pro získávání 
informací Postup získávání informací 

- Zpracované údaje ukládá do ISVS 1x ročně nebo 
průběžně. 

Lesy České republiky, s.p. 

- Údaje o vodních tocích v rámci své působnosti a 
správy.  
- Evidence vodních nádrží. 
- Zpracované údaje ukládá do ISVS 1x ročně nebo 
průběžně. 

Lesy české republiky , s.p.,  
Přemyslova 1106,  
501 68 Hradec Králové  
 
https://lesycr.cz/ 

Český hydrometeorologický ústav 

- Údaje o vodních tocích a objektech na nich v rámci 
své působnosti a správy.  
- Údaje o hydrogeologických rajonech.  
- Údaje o množství povrchových vod. 
- Údaje o jakosti povrchových vod. 
- Údaje o množství podzemních vod. 
- Údaje o jakosti podzemních vod. 
- Zpracované údaje ukládá do ISVS 1x ročně nebo 
průběžně. 

Český hydrometeorologický ústav,  
Na Šabatce 17,  
143 06 Praha 4, Komořany 
 
http://portal.chmi.cz/ 

Ministerstvo zemědělství ČR 

- Údaje o zdrojích povrchových vod, využívaných 
jako zdroj pitné vody. 
- Údaje o zdrojích podzemních vod, využívaných jako 
zdroj pitné vody. 

Ministerstvo zemědělství ČR,  
Těšnov 17,  
117 05 Praha 1 
 
http://eagri.cz/public/web/mze/ 

Státní pozemkový úřad - Údaje k vodohospodářským melioracím pozemků. 

Státní pozemkový úřad 
Husinecká 1024/11a 
130 00 Praha 3 - Žižkov 
 
https://www.spucr.cz/ 
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VIII.5 Nejistoty a chybějící data 
V této kapitole je uveden souhrnný přehled nejvýznamnějších nejistot a chybějících dat, jejichž odstranění nebo doplnění 
bude nutné pro další aktualizaci Plánů dílčích povodí i Národních plánů povodí v rámci České republiky. 

Vzhledem k pandemii Covid-19 se od března 2020 nekonala zasedání Pracovní skupiny pro plánování v oblasti vod, 
mezinárodních komisí a vše se odehrávalo prakticky pouze formou elektronické komunikace mezi dotčenými subjekty. 
Koordinace celého procesu plánování byla značně omezena. 

Plány dílčích povodí jsou zpracovávány dle Makety plánu dílčího povodí, která předepisuje obsah naplnění jednotlivých 
kapitol – textů, tabulek a map. Není však předepsán přesný postup jejich naplnění. Z tohoto důvodu se data v různých 
plánech dílčích povodí mohou lišit dle individuálního přístupu konkrétního zpracovatele.  

Při zpracování aktualizace plánu dílčího povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe byla použita právní 
legislativa platná ke konci roku 2018. Na další právní předpisy a normy nebyl brán zřetel.  

Revize vymezení vodních útvarů povrchových vod nebyla včas provedena, proto převymezení VÚ nebylo 
akceptováno. 

I v tomto třetím plánovacím období zůstává problémem nedostupnost či neexistence základních vstupních dat, která 
jsou určujícím předpokladem pro zpracování plánu.  

Statistické údaje používané k charakterizaci dílčího povodí jsou agregovány na území správních jednotek (kraje, obce 
s rozšířenou působností, obce) a nikoliv na území dílčích povodí. Údaje musí být k dílčímu povodí (případně vodním 
útvarům) přiděleny na základě poměru plochy správní jednotky, či obyvatel v ní žijících, přináležející území dílčího 
povodí. Tímto postupem dochází ke zkreslení použitých statistických dat. Toto platí i pro statistické údaje pro uchovávání 
pesticidů, skladování statkových hnojiv, množství živočišné výroby a další data, využitelná při analýzách plošných zdrojů 
znečištění. 

V části lesní poměry a lesní hospodářství není zohledněna aktuálně probíhající kůrovcová kalamita. 

Data o nakládání s vodami jsou vesměs převzata z Evidence uživatelů vody státních podniků Povodí Ohře a Povodí 
Labe. Kvalita dat je limitována rozsahem hlášení jednotlivých subjektů, které není vždy dostatečné pro potřeby plánování 
v oblasti vod. Proto byla data o nakládání s vodami v některých případech rozšířena o údaje koncentrací znečišťujících 
látek z povolení k nakládání s vodami. Některá ze starších povolení k nakládání s vodami nebyla v existujících 
registrech k dispozici. Data z Integrovaného registru znečišťovatelů (dále jen "data IRZ") za rok 2017, která poskytlo 
Ministerstvo životního prostředí, byla zařazena do vlivů z bodových zdrojů jako "potenciálně významné zdroje znečištění", 
jelikož neobsahují údaje o ročním objemu vypouštěných/převáděných odpadních vod a nebylo možné stanovit jejich 
významnost ve smyslu Metodiky určení významnosti vlivů (VRV, květen 2018).  

Pro potřeby výpočtů vstupu znečištění z komunálních zdrojů chybí databáze o obyvatelích nepřipojených na 
kanalizaci. Data, která byla použita pro výpočty vstupu znečištění z difúzních komunálních zdrojů ("nečištění obyvatelé"), 
byla tudíž vypsána (k 30. 11. 2018) z krajských Plánů rozvoje vodovodů a kanalizací, jejichž informace ovšem nebyly 
vždy aktuální.  

Pro identifikaci vlivů znečištění z odlehčovacích komor byla použita data "Vybrané údaje majetkové evidence 
vodovodů a kanalizací" (dále jen "VÚME") za rok 2017, které pro potřeby zpracování Plánů povodí poskytlo Ministerstvo 
zemědělství. Evidence VÚME obsahuje pouze údaj o počtech odlehčovacích komor (dále jen "OK") a dešťových 
nádržích, případně objemu dešťových nádrží. VÚME neobsahuje údaje o množství vod vypouštěných z OK a množství 
vypouštěných vod z OK není provozovateli sledováno. Vzhledem k chybějícím datům o celkovém množství vypouštěných 
vod nebylo možné spolehlivě určit významnost vlivů dle Metodiky určení významnosti vlivů (VRV, květen 2018). U všech 
existujících vypouštění z OK bez záchytných dešťových nádrží byla stanovena významnost "významný vliv". 

Pro data o zdrojích znečištění ze zemědělství a lesnictví chybí centrální registr, do nějž by byla data jednotně 
zadávána při aplikaci hnojiv (nejen statkových, ale i průmyslových hnojiv) nebo ochranných prostředků ve vazbě na 
konkrétní půdní blok. Stávající systém evidence hnojiv, ochranných prostředků a jejich aplikace na půdu je pro potřeby 
zpracování plánů nedostatečný, data jsou agregována na území správních jednotek ČR. 

Chybějící data se váží hlavně na spotřebu minerálních hnojiv a z ní vyplývající riziko znečištění podzemních vod 
dusičnany ze zemědělství. Data jsou však nahrazena informací o ploše intenzivně využívané zemědělské půdě a podílu 
zranitelných oblastí. Stejně tak nejsou k dispozici všechna data o užívání přípravků pro ochranu rostlin – týká se 
hlavně jejich nezemědělského používání, ať již pro železnice nebo např. pro užívání některých herbicidů jako nátěrů 
stavebních hmot. 

Nejistoty se váží především na některá data, která se týkají starých zátěží z databáze SEKM, zařazených do 
významných vlivů. Hodnocení významnosti zátěží bylo založeno kromě naměřených dat o koncentracích znečišťujících 
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látek v podzemních vodách také na vyhodnocení priority a informace o stavu zátěže. V některých případech jsou bohužel 
tyto údaje nekonzistentní – např. u některých zátěží je uvedeno, že nápravné opatření bylo ukončeno a stav je vyhovující, 
a zároveň je uvedena u priority kategorie A2 - nutnost realizace nápravného opatření. Tyto staré zátěže je potřeba ze 
strany Ministerstva životního prostředí znovu prověřit – přinejmenším na podkladě údajů v SEKM a buď je vyřadit, nebo 
pro ně v dalším plánovacím cyklu navrhnout příslušná opatření. 

Další mnohem zásadnější typ nejistot je navázán na vlastní pojetí významných vlivů – v této kapitole jsou pro 
podzemní vody uvedeny všechny možné vlivy, které způsobují rizikovost útvaru, ale nutně nemusí způsobovat 
nedosažení dobrého stavu. Před zpracováním opatření je tedy nutné (hlavně u nepřímo zpracovaných vlivů) jakým je 
např. znečištění dusičnany ze zemědělství – na datech z hodnocení stavu zkontrolovat, zda-li je dle dat z monitoringu  
skutečně stav pro daný ukazatel nevyhovující. 

Trendy v užívání vod do roku 2027 jsou zpracovány expertním posouzením na základě minulého vývoje užívání. Chybí 
jednotná metodika zpracování trendů. Scénáře klimatické změny jsou dlouhodobé a dalece přesahují rok 2027, který 
je pro tento cyklus plánů zásadní - nejčastěji se hodnotí rok 2050. Odhad k roku 2027 je tedy značně zkreslený. 

Aktuální stav ptačích oblastí je pravidelně hodnocen hodnotící zprávou, kterou Ministerstvo životního prostředí 
odevzdává Evropské komisi. Biomonitoring je zaměřen na předmět ochrany, ale ne na hodnocení konkrétních 
chráněných území dle registru. Síť lokalit biomonitoringu tím pádem nebyla vytvořena s účelem sledovat stav druhů                            
v chráněných územích a nezahrnuje kompletní počet chráněných území v ČR. Není zaveden monitoring ptačích oblastí 
s vazbou na vody, při kterém by byly monitorovány a hodnoceny vybrané složky vodního prostředí. 

Aktuální stav území soustavy Natura 2000 je hodnoceno hodnotící zprávou, kterou Ministerstvo životního prostředí 
odevzdává Evropské komisi. Hodnocení konkrétních chráněných území dle registru není předmětem hodnotící zprávy. 
Monitoring evropsky významných lokalit s předměty ochrany s vazbou na vody, při kterém by byly monitorovány                  
a hodnoceny vybrané složky vodního prostředí, probíhá pouze v části území, kde je prováděn situační nebo provozní 
monitoring vodních toků nebo vodních nádrží. Metodiky pro hodnocení stavu oblastí NATURA a Ramsarských mokřadů 
společně se stanovením cílových hodnot byly zpracovány až v roce 2020, tudíž nemohlo být hodnocení chráněných 
území zahrnuto do hodnocení stavu VÚ. 

Monitoring maloplošných zvláště chráněných území s vazbou na vody, při kterém by byly monitorovány 
a hodnoceny vybrané složky vodního prostředí, v současné době není až na výjimky zaveden. 

Jakost odebrané vody pro pitné účely je vykazována provozovateli odběrů povrchových a podzemních vod. Ačkoli 
jsou povinnosti provozovatelům poměrně přesně určeny vyhláškou, kvalita odevzdávaných formulářů je často velmi 
špatná, chybí velká část předepsaných sledovaných ukazatelů a rovněž ani četnost nebývá vždy dodržena. V dílčím 
povodí Ohře, dolního Labe a ostatních přítoků Labe byla jakost vykázána v celkem 21 odběrných míst povrchových vod 
z 23 a 348 z 673 odběrných míst podzemních vod vyhrazených pro odběr vody pro lidskou spotřebu. 

Pro hodnocení stavu útvarů povrchových vod vyhodnocení chemického i ekologického stavu/potenciálu bylo oproti                   
II. plánovacímu období přidáno 5 nových uzávěrových (reprezentativních) profilů. Byly změněny metodiky a limity 
dobrého stavu vod, porovnání výsledků hodnocení stavů vodních útvarů je složité až prakticky nemožné.  

Chemický stav byl hodnocen shodně s postupy platnými pro předchozí období 2013–2015. Nově však byla hodnocena 
biodostupná forma kovů niklu a olova, která je vždy nižší než koncentrace rozpuštěné formy kovu a tudíž vyšlo hodnocení 
těchto kovů příznivěji. Do hodnocení chemického stavu bylo zahrnuto šest nových ukazatelů. Tyto ukazatele byly 
zachyceny ve většině vodních útvarů a nepříznivě ovlivnily výsledky hodnocení chemického stavu.  

Ekologický stav byl hodnocen odlišně od předchozího tříletí 2013–2015, pro hodnocení všeobecných fyzikálně-
chemických ukazatelů byla použita Metodika hodnocení všeobecných fyzikálně-chemických složek ekologického stavu 
útvarů povrchových vod tekoucích (Rosendorf, 2011). Nebyla vyhodnocena slanost (ukazatele sírany a chloridy). 
Klasifikace biologických ukazatelů byla sjednocena s ostatními členskými státy Evropské unie a byla vypracována nová 
metodika pro hodnocení biologické složky ryby. 

Hodnocení ekologického potenciálu VÚ kategorie jezero bylo ovlivněno chybějícím hodnocením biologických složek.  

Hodnocení stavu vodních útvarů vychází z dat z období 2016-2018, což je období postižené výrazným suchem 
a zvýšenými teplotami. Tato klimatická specifika hodnoceného období se projevila také na výsledcích hodnocení. Nízké 
průtoky neumožňovaly účinné ředění bodových zdrojů, docházelo k překročení limitních hodnot v ukazateli teplota. Ve 
vodních tocích byly též naměřeny nízké hodnoty kyslíku. Nedosažení dobrého ekologického stavu tudíž mohlo být                       
v některých vodních útvarech způsobeno mimořádnými klimatickými podmínkami zvoleného referenčního období. 

V roce 2019 byl vyhodnocen chemický a kvantitativní stav útvarů podzemních vod za období 2013-2018. Vzhledem 
k jinému rozsahu dat a dalších změn musel být postup hodnocení upraven oproti metodice použité pro 2. cyklus 
plánování. 
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Listy opatření jsou nepřehledné a až zbytečně podrobné pro běžného uživatele. Jejich vzhled musel být upravován dle 
potřeby u každého jednotlivého opatření. Nebyl vytvořen list opatření na podzemní vody. Pro část navrhovaných opatření 
nejsou v současnosti známy údaje potřebné pro vyplnění listů opatření. Chybí metodiky týkající se opatření, stanovení 
programu opatření, pro uplatňování výjimek, hodnocení účinnosti opatření na stav vod a další. Aktualizace katalogu 
opatření, který je stěžejním podkladem k tvorbě této kapitoly není zcela v souladu s Maketou pro zpracování plánů dílčích 
povodí.  

Dle metodiky hodnocení stavu chráněných území vymezených pro ochranu stanovišť a druhů s vazbou na vodu, nejsou 
stanoveny cíle pro chráněná území pro podzemní vody. Stanovené cíle pro vybrané stanoviště a druhy jsou vázané 
na parametry povrchové vody. Tabulka IV.1.1g a mapa IV.1.1e zůstávají bez dat. 

Návrh zvláštních a méně přísných cílů nebyl prozatím zapracován. Dle Časového plánu a programu prací pro 
zpracování plánů povodí a plánů pro zvládání povodňových rizik mělo být zajištěno zpracování těchto cílů na národní 
úrovni v rámci zpracování národních plánů povodí do 30. 9. 2020. Pro maloplošná chráněná území nebyly stanoveny 
cíle, které by umožnily vyhodnocení jejich stavu. Stejná situace platí též pro ptačí oblasti. Jejich cíle byly pro účely 
hodnocení stanoveny shodně s vodními útvary, ve kterých se nachází. Cíle pro jednotlivé kategorie chráněných území 
nejsou konzistentní. Cíle pro hodnocení lokalit NATURA jsou stanoveny jen pro část chráněných druhů.  

V kapitole V. je zejména z hlediska ochrany před povodněmi problém s jednotným systémem staničení vodních toků, 
který je převzat z DIBAVOD a který se více či méně liší od staničení na základních vodohospodářských mapách                            
a především od staničení vzniklého zaměřením podélného profilu vodního toku pro zpracování návrhu záplavového 
území. Údaje o délkách vodních toků v ISVS též neodpovídají údajům o délce významných vodních toků z vyhlášky 
470/2001 Sb.. 


